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Суточний моніторинг артеріального тиску для оцінки контролю арте-
ріального тиску. 

6. Лабораторні тести. 
7. Інші методи: 

Магнітно-резонансна томографія (МРТ) для отримання деталізованих 
зображень серця та визначення його функцій. 
Рентгенографія грудної клітки для оцінки розмірів та стану легенів та 
серця. 
Результати і висновки.  
Серцева недостатність є складною патологією, що відзначається пору-

шенням функції серця та недостатньою здатністю організму забезпечувати не-
обхідне кровопостачання. Діагноз СН встановлюється на підставі клінічних 
ознак, лабораторних досліджень, інструментальних методів та гемодинаміч-
них параметрів.  

Дослідження епідеміології показує, що СН є серйозною проблемою  
здоров’я, яка має високу поширеність, особливо серед пацієнтів з ішемічною 
хворобою серця та артеріальною гіпертензією. Незважаючи на значний про-
грес у лікуванні та удосконалення терапії, СН залишається причиною великої 
кількості госпіталізацій та летальних випадків. 

Прогнозування ризику виникнення ускладнень та смерті в пацієнтів  
з СН є критично важливим для вибору оптимального лікування та управління 
цим станом. Дослідження прогностичних маркерів може допомогти лікарям та 
дослідникам зрозуміти, які пацієнти потребують більш інтенсивного медич-
ного втручання. 
 

 
ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ В КОМПЛЕКСНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ ДІТЕЙ  

З ЗАТРИМКОЮ МОТОРНОГО РОЗВИТКУ  
 

Головко Олена  
Харківський національний медичний університет 

науковий керівник професор, д.м.н. Нечипуренко О. М. 
 

Актуальність. На теперішній час в значної частини дітей (до 9–12 %) 
вже при вступі до школи знаходять відставання в розвитку психічних процесів, 
що не дає змоги засвоювати навчальну програму. 

В одних учнів це виявляється в труднощах опануванні навичками письма, 
читання, рахування, в інших – у невмінні спілкуватися, дотримуватися шкільних 
правил тощо. Причини цих проблем можуть бути пов’язані як із педагогічною 
запущеністю, так і з особливостями психофізичного розвитку дитини. 

Порушення діяльності нервової системи характеризуються затримкою ро-
звитку основних психоневрологічних функцій – рухових, мовленнєвих, інтелек-
туальних, комунікативних тощо. Однак такі порушення можна і треба виправляти. 



25 

Затримка моторного розвитку дитини, яка є однією з основних причин 
неповноцінності дитини, виділяє в низку важливих завдань педіатрії, дитячої 
неврології, ерготерапії та фізичної терапії. 

Загальний принцип, якому підлеглий розвиток дитини, такий: сенсор-
ний розвиток випереджає моторний. Розвиток моторики дитини відбувається 
за певною схемою: рухи удосконалюються від грубих, великих, розгонистих 
до більш дрібних і точних, причому, спочатку удосконалюються рухи верхніх 
кінцівок та верхньої половини тіла, а потім – рухи нижніх кінцівок і нижньої 
частини тіла. 

Фізична терапія націлена на формування і розвиток у дитини здібності 
керувати своєю м’язовою системою завдяки поступовому навчанню фізіологі-
чно правильним рухам, як складним, так і простим, яких дозовано під дитину, 
в тому числі повільно зростальному силовому впливу, враховуючи анамнез па-
цієнта, вікові, фізіологічні та інші особливості й захворювання, які супрово-
джують основне.  

Розвиток кори головного мозку, яка дозріває у дитини до віку 4–5 років, 
і складний нейронний механізм робить наші кисті чимось дивовижним.  
Ми можемо розпочати рух, контролювати його та плавно його завершити.  
Область кори головного мозку, яка відповідає за рухи кисті та пальців достат-
ньо велика у порівнянні з іншими частинами нашого тіла, що вказує на вели-
чезну роль руки в нашому повсякденному житті.  

Окремо можна виділити терапію рук, як медико-педагогічну дисцип-
ліну, метою якої є формування і поліпшення функціонального стану верхніх 
кінцівок, а також сукупність скоординованих дій нервової, м’язової та кістко-
вої систем у поєднанні з зоровою системою (зоровою концентрацією, фокусу-
ванням, уважністю). Одним із показників гарного фізичного і нервово- 
психічного розвитку дитини є розвиток його руки, кисті, ручних навичок,  
чи як узвичаєно називати, дрібної пальцьової моторики. 

Терапія рук направлена на: розвиток верхнього плечового поясу, розро-
бку суглобів, заняття на розвиток дрібної моторики з використанням дидакти-
чних посібників, пальчикової гімнастики, силових вправ, розвиток опорної  
функції рук, стимуляції кінестетичних відчуттів та їх розвиток на основі паль-
цевого дотику, формування маніпулятивних функцій рук і диференційованих 
рухів пальців рук. 

Безумовно, великий вплив на моторний розвиток організму дитини  
через складні нейро-гуморальні механізми на різних рівнях відбувається за до-
помогою застосування фізичних чинників, таких, як електролікування, тепло-
лікування та ін.. 

Також, в більшості випадків порушень моторного розвитку доцільно ви-
користовувати різні види масажу (класичний, точковий, сегментарно- 
рефлекторний, ручний і апаратний, вакуумний), не тільки з метою виправ-
лення наявних рухових обмежень, а ще й для планомірного стимулювання  
фізичного розвитку дитини. 
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Таким чином, формування динамічного стереотипу та рухових навичок 
є основою праксису, як аферентного, так і еферентного (К. Х. Липман, 1990 р.), 
що сприяє розв’язанню деяких проблем, пов’язаних з затримкою розвитку ди-
тини взагалі. 
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Вступ. Науково підтверджено, що безконтрольний прийом протимікро-
бних засобів спряє так званому вирощуванню в організмі незнищенних збуд-
ників інфекцій. При цьому у сучасному досвіді досить частими є випадки, коли 
пацієнти з коронавірусом самі наполягають на тому, щоб їм було призначено 
антибіотики, оскільки помилково вважають, що протимікробний засіб діє на 
вірус. При цьому на тлі пандемії необґрунтоване використання антибіотиків 
досягає настільки значних масштабів, що створює необхідність розробки шля-
хів подолання цих проблем.  

Актуальність. Дослідження проблеми антибіотикорезистентності під 
час пандемії COVID-19 є критично важливим для забезпечення безпеки гро-
мадського здоров’я та розробки стратегій для запобігання подальшому поши-
ренню антибіотикорезистентних штамів бактерій. 

Мета дослідження. Метою дослідження є аналіз проблеми резистент-
ності до антибіотиків, що виникає як один із наслідків пандемії COVID-19  
у контексті причин, механізмів, наслідків та способів подолання даної  
проблеми. 

Методи дослідження: аналіз наукової літератури, порівняльно-описо-
вий, узагальнення. 

Результати дослідження. Загальновідомо, що хворому на коронавірусну 
або іншу вірусну інфекцію антибіотики потрібні тільки тоді, коли на тлі цього 


